kontroliniai.lt


kontroliniai.lt
Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Tekstiniai uždaviniai. Mišiniai ir lydiniai

Tekstiniuose mišinių uždavininiuose pagrindinė naudojamos sąvokos yra „masė, koncentracija“.

Tegul mišinys, kurio masė yra M turi medžiagą A, kurios masė yra m. Tada medžiagos   A koncentracija mišinyje vadinamas dydis 
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Procentiniu medžiagos A kiekiu mišinyje vadinamas dydis с×100%

 Sąlyga

Turime 12 kg gabalą vario ir alavo lydinio, kuriame varis sudaro 45% . Kiek gryno alavo reikia pridėti į šį lydinio gabalą, kad gautasis lydinys turėtų 40% vario?

Sprendimas

Tarkime, į lydinį reikia įdėti x kg alavo. Kadangi varis sudaro 45% mišinio, tai vario masė pirminiame lydinyje yra m=0,45×12=5,4 kg 

Tada 12 + x – yra masė naujojo lydinio. Kadangi vario masė pirminiame lydinyje yra 5,4 kg, tai - 
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 – vario koncentracija naujajame lydinyje.  

Pagal sąlygą 
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Išsprendę lygtį gauname x=1,5 kg.

Atsakymas: 1,5 kg
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